



夏教网点一辆电动车刚完成上牌业务。

电动车上牌半小时内可完成

目前办理业务实行全预约,需带齐有效证件和相关资料

堆上牌的情况?市民对电动车上牌的态度如何?12日上午,记者走访了位于桂城的几个上牌网点及电动车店,了解到不少市民近几日都开始到网点为电动车办理上牌业务,半小时不到就能完成。

现场 半小时内即可完成上牌

12日上午,家住桂城石碛社区的周阿姨,趁着有空,带着资料来到位于南桂东路的邮政桂城网点,给电动车办理上牌业务。在办理现场,邮政工作人员梁先生扫描周阿姨出示的预约二维码后,给周阿姨检查了一下车辆,并仔细检查周阿姨提供的合格证、发票等资料。工作人员发现周阿姨带来的是购车收据而不是发票,让她尽快找商家开具发票,尽量当天过来,还能为她办理业务。随后,周阿姨便匆匆地赶去开发票了。

而在邮政夏教网点,市民黎少芬在工作人员的指引和协助下,不到半小时就给去年买的电动车办完了上牌业务,拿到了银

色的车牌和行驶证。黎少芬没想到,原来办理上牌,这么简单这么快。

据邮政桂城网点的工作人员梁先生介绍,最近几天陆续有市民来办理上牌业务,每天大概20人。目前业务实行全预约,一是出于工作人员还是刚开始办理业务,需要时间熟悉;二是因为考虑到疫情,尽量不让太多市民因办理业务而聚集。之后一段时间,他们将会在网上放出更多号,方便市民预约办理。梁先生还表示:“市民只需要带齐身份证、居住证、车辆合格证和发票,资料上传审核没问题,办理起来很快的,不到半小时就可以办好了。”

商家 电动车销量有所增加

随后,记者又来到位于佛平路的松吉电动车专卖店,店内整齐摆放了各种款式的电动车,不时有人前来挑选电动车。“受疫情影响,大家都想尽量减少乘坐公共交通工具,所以来买电动车的人就多了。”老板梁先生表示,自从2月复工复产之后,来购买电动车的顾客明显增加了,一天能卖出20多辆。他们销售的电动车都是有合格书和发票的,顾客只要在网

预约就可以办理上牌业务。

而同样在佛平路桂城瑞宏自行车商行,是南海区第二批电动自行车带牌销售店铺之一。工作人员邓先生说,受疫情影响,近段时间前来选购电动车的市民明显增多。他还告诉笔者,目前他们为顾客提供代上牌服务,只要顾客购买电动车,在网上预约,将车和资料交给他们,就能在十几分钟内完成上牌业务。



市民到邮政网点办理上牌业务。

网点

目前桂城有5个上牌网点可选择

- 佛山市公安局南海分局交通警察大队车辆管理所南安检测站受理点
地址:南海区桂城叠北社区庆云村沙洲围
- 邮政桂城网点
地址:南海区桂城街道南桂东路17号
- 邮政海八路网点
地址:南海区桂城海八路之十三邮政生产综合楼首层
- 邮政平洲网点
地址:南海区平洲南港路4号南港明轩121-125号铺
- 邮政夏教网点
地址:南海区平洲夏西大道新建铺位东侧1-3号

电动自行车牌小知识

根据此前佛山市公安局发布的消息,不同颜色的电动车号牌,在通行规定上也不同。银色号牌的电动自行车,允许在佛山行驶(管制路段除外);蓝色号牌的电动自行车允许在佛山市通行(管制路段除外)至2022年1月31日止,过渡期为两年;黄色号牌的电动自行车允许在我市通行(管制路段除外)至2021年1月31日止,过渡期为一年。

此外,2020年8月1日起,未注册登记电动自行车禁止在佛山市通行。蓝色、黄色号牌的电动自行车,在通行日期截止后,号牌作废,禁止在佛山市道路通行。

声音

石碛社区周阿姨: 上牌有助规范管理

对于电动车上牌,我非常赞同。上了牌就可以规范管理了,大家的安全也能得到保障。

夏东社区黎少芬: 上牌比想象中简单

自从去年从网上看到今年电动车开始实施上牌管理,我就打算给刚买的电动车上牌,本来以为会很多人扎堆,办理也需要比较长的时间,没有想到现在只要预约,带齐资料就能办理,其实还是简单的,相信愿意给电动车上牌的人也会更多。

北约社区居民陈健伟: 是否会出台 电动车管理办法?

电动车上牌了,自然是为了规范管理。电动车作为道路使用者之一,确实需要遵守相关交通规则。未来,电动车都上牌以后,是否会像以前摩托车那样,有相应的交规和管理办法?骑电动车又是否需要考取驾驶证,学习基本的交通规则?这是我比较关注的。

撰文/摄影 见习记者 黄佩雯

小孩错过接种疫苗时间可补种

医生提醒,延期补种不会影响孩子健康



温馨提示

疫情期间,狂犬病暴露预防处置门诊(狂犬病是致死性疾病,及时开展伤口处理和接种人用狂犬病疫苗是预防狂犬病的主要措施)和产科接种点(产科接种点为在医院分娩新生儿提供第1剂乙肝疫苗和卡介苗接种服务,不会额外增加新型冠状病毒肺炎传播风险),还是继续开展预防接种服务。如市民被猫狗咬伤,也应及时到医院接种狂犬疫苗。

近日,桂城街道社区卫生服务中心桂城预防保健站(下称:桂城预防站)的医护人员,拍摄了一段《宝宝们等着我》的短视频,让不少市民颇为感动。针对近期家长们担心的“因疫情影响推迟接种预防疫苗,是否会影响宝宝健康”等问题,桂城街道社区卫生服务中心工作人员作出回应:延期补种并不会影响孩子健康。

“洗手、穿衣准备加班……我们一定会胜利回来,宝宝们等着我!”这是一段拍摄在桂城某医学观察点的短视频,视频的主角是桂城预防站的医护人员,在疫情发生之前他们日常主要的

工作是给宝宝们接种疫苗。

今年1月23日前后,桂城各防保站和社区卫生服务站接种点的预防接种门诊陆续停诊,准备迎接新年假期。突如其来的疫情,让预防接种门诊继续全面停诊,防保站70多名医护人员纷纷走上一线,参与联合防控新冠肺炎疫情和集中隔离医学观察点的留观工作。

“近段时间有不少家长都有打电话来咨询预防针接种的问题。”桂城街道社区卫生服务中心预防保健站长陈潮生表示,根据省市相关文件,目前南海区的预防接种门诊都已经停了,什么时候会开诊,需要根据专家评

估疫情风险才能决定。近期,周边不少地区已陆续恢复开展预防接种服务,预计南海区也会在近期再进行专家评估。

而针对家长们关心的“因疫情推迟接种预防针,是否会影响宝宝健康?”“过期补打是否会降低疫苗效果?”等问题,陈潮生回应道:“预防接种疫苗,主要目的是给孩子预防疾病,推迟接种并不会影响孩子本身的健康,且过期补种对疫苗预防疾病效果的影响也不大。从春节至今,预防接种门诊大概停了1个多月,孩子漏种的疫苗也是1-2针左右。”

陈潮生表示,待预防接种

门诊恢复之后,医护人员会根据实际情况指导家长科学进行疫苗补种。如会根据疾病流行情况,考虑优先接种比较急的疫苗,如麻疹、手足口流行期,会先补种麻疹、手足口疫苗。同时,针对一些对年龄要求比较高的疫苗,如五价轮状病毒疫苗和13价肺炎等,过了年龄不接种或过期接种副反应较大的疫苗,医生会考虑优先接种,以及联合接种。此外,有些疫苗间隔期只需要两周,两周后就可以再接种其他疫苗。因此,家长不必过于担心。

撰文/见习记者 黄佩雯 通讯员 黎凤彩

清理视觉盲点 消除事故隐患

桂城怡海路与平西大道交界直角路口清理扩大工程预计本周完工

在桂城怡海路和平西大道交界处,有一个300多平方米的厂房,厂房屋上种植有植物,致使该路口形成直角,造成行车视觉盲点,极易导致交通事故发生。为确保过往行人及行车安全,去年年底,在海逸社区居委会联合桂城市政管理处,对该路口进行清理扩大工程,消除事故隐患。该工程预计于本周四完工。

“这个路口之前长了很多杂草,还有一些很高的树,阻挡了行人和司机的视线,去年我们已经联系市政管理处对其进行清理,虽然有所缓解,但始终‘治标不治本’,视线仍然受阻。”海逸社区党委书记赵斌介绍,该建筑于10多年前建成,面积300多平方米,多年外租给企业使用。而周边的道路是围绕厂房铺设而成的,路口呈直角,形成了视觉盲点。同时,路段中央仅画了斑马线,没有设置人行道,存在较大的事故隐患。“自一环施工以来,越来越多车辆走这条道路,发生危险事故的

几率也变大了。”

为确保过往行人及行车安全,有序推进乡村振兴,海逸社区与平西社区联合商讨,决定与该厂房屋主沟通,开展清理扩大工程,在清理厂房边上的植物之余,“切除”厂房约30平方米的“直角”,扩大路口,拓宽视野。经过多次沟通,屋主同意开展该工程。去年年底,海逸社区联合协助桂城市政管理处,对该路口进行清理扩大工程。赵斌表示,该工程原本于春节前完成,但受疫情影响,前段时间才恢复工程进度。目前,施工人员已将植物清理完毕,并切去“直角”、铺上沥青。赵斌说:“现在,该路口的视觉盲点已经被清理掉了,行人及行车的视觉也拓宽了,安全指数也上升了。”

赵斌预计,该工程将于本周四完工。接下来,桂城市政管理处还会协助社区,加深原有的斑马线,并增加人行道标识、加装交通设施等。

撰文/见习记者 丁当 图/受访者提供



海逸社区对桂城怡海路与平西大道交界直角路口进行清理扩大工程。